# 上海钢联电子商务股份有限公司 股票交易异常波动公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和 完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

#### 重要提示

- 公司股票连续三个交易日内收盘价格涨幅偏离值累计达20%。
- 公司正在筹划与控股股东下属公司共同出资成立公司,主要从事 大宗商品仓库的智能化改造与管理输出业务。目前该项投资仍处 于筹划阶段, 尚存在不确定性。

### 一、股票交易异常波动的具体情况

上海钢联电子商务股份有限公司(以下简称"公司")股票交易 在2014年2月19日、2014年2月20日、2014年2月21日连续3个交易日内 收盘价格涨幅偏离值累计达20%。根据深圳证券交易所的有关规定, 属于股票交易异常波动。

### 二、公司关注并核实的相关情况

经与公司董事会、管理层、公司控股股东及实际控制人就相关问 题进行必要的核实,说明如下:

1、公司未发现前期披露的信息存在需更正、补充之情况。

- 2、公司未发现近期公共传媒报道了可能或已经对本公司股票交易价格产生较大影响的未公开重大信息。
  - 3、公司近期经营情况正常,内外部经营环境未发生重大变化。
- 4、公司正在与控股股东下属公司筹划共同投资设立公司的事项, 新设公司拟主要从事大宗商品仓库的智能化改造与管理输出业务。目 前该项投资仍处于筹划阶段,尚存在不确定性。
- 5、经问询,公司控股股东上海兴业投资发展有限公司和实际控制人郭广昌先生在公司股票交易异常波动期间未买卖公司股票。
  - 6、公司不存在违反信息公平披露的情形。

#### 三、筹划中的事项

#### (1) 基本情况

公司正与控股股东上海兴业投资发展有限公司的下属公司筹划 共同投资设立公司的事项,主要从事大宗商品仓库的智能化改造与管 理输出业务。预计该公司的总注册资本不超过人民币10,000万元,公 司出资额不超过人民币1,000万元。

### (2) 对上市公司的影响

拟设公司将利用物联网等新技术对传统的大宗商品仓库进行信息化改造,打造智能仓库,对货物实施网络化、信息化管理。该业务将有效提升合作仓库的管理效率与监管效率。现代化的仓储管理是电子商务发展的基础支撑之一。因此待拟设公司正式成立并且业务步入正轨后,将有望推动本公司的钢银钢铁现货交易平台的发展。

### (3) 本事项存在不确定性

本事项尚处于筹划阶段,尚须取得董事会的批准,具有不确定性。 拟设公司将对传统仓库进行信息化改造,投资金额规模较大;另 一方面,拟设公司的业务模式仍处于探索期,盈利能力尚不明确,在 建设期可能面临较大的业务风险与业绩压力。

敬请投资者注意风险。

#### 四、风险提示

#### (1) 业绩情况

公司于2014年1月10日在巨潮资讯网披露了2013年度业绩预告, 2013年度归属于上市公司股东的净利润预计为2,115.67万元-2,644.58 万元,较上年同期下降25%~40%。

2014年,公司将继续加大对电子商务平台的投入,公司业绩面临 较大压力。

### (2) 钢银钢铁现货交易平台

公司正在通过控股子公司上海钢银电子商务有限公司(以下简称"钢银电商")建设运营钢银钢铁现货交易平台(以下简称"钢银交易平台"),从事钢铁现货电子商务服务。钢银交易平台引入钢厂、钢贸商入驻开设钢材专卖店,进行钢材现货的网上销售。钢银交易平台实行免费开店、免费交易的策略,目前对于卖家入驻开店、买卖双方交易达成都不收取任何费用。另一方面,自2013年以来公司对钢银交易平台的投入不断增加,中短期内会给公司的业绩造成较大的压力。

钢银交易平台于每个交易日收市后,都会在网站公布当天钢材的

挂牌量与成交量。投资者可以登录钢银交易平台(互联网网址: http://www.banksteel.com)查看。公司董事会提醒广大投资者及相关人士,钢银交易平台的交易量不代表钢银电商的收入及盈利状况,投资者及相关人士均应对此保持足够的风险认识。

### (3) 支付公司

公司计划通过控股子公司上海钢联宝网络科技有限公司(以下简称"钢联宝")开展第三方支付业务。钢联宝于2014年2月20日完成了工商注册登记手续,取得了企业法人营业执照。公司已于2014年2月21日在巨潮资讯网披露了公告。

根据《非金融机构支付服务管理办法》的规定,为开展支付业务,钢联宝尚须取得《支付业务许可证》,成为支付机构,依法接受中国人民银行的监督管理。目前钢联宝正在筹备相关许可证的申请工作。敬请投资者注意风险。

《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》 以及巨潮资讯网(www.cninfo.com.cn)为本公司指定的信息披露媒体, 公司信息均以在上述指定媒体刊登的正式公告为准,请广大投资者理 性投资,注意风险。

特此公告。

上海钢联电子商务股份有限公司 董事会

## 2014年2月21日